

Tálibán podepsal první zahraniční dohodu. Čína bude v Afgánistánu těžit ropu

ET epochtimes.cz/2023/01/08/taliban-podepsal-prvni-zahranicni-dohodu-cina-bude-v-afganistanu-tezit-ropu

Aldgra Fredly

8. ledna 2023



Tálibánský režim v Afgánistánu podepsal dohodu o těžbě ropy s čínskou společností Xinjiang Central Asia Petroleum and Gas Co (CAPEIC). Jde o první velkou dohodu s jinou zemí od roku 2021, kdy se Tálibán chopil vlády.

Podle smlouvy CAPEIC zainvestuje do těžby ropy v afghánské pánvi Amu Darja v prvním roce 150 milionů dolarů a dalších 540 milionů dolarů v následujících třech letech, uvedl mluvčí Tálibánu Zabihulláh Mudžáhid.

„V této smlouvě bude Islámský stát 20procentním partnerem a tento podíl se zvýší na 75 procent,“ uvedl ve čtvrtek v příspěvku na Twitteru.

Zabihulláh uvedl, že Číňané budou těžit ropu z oblasti o rozloze 4 500 km² v provinciích Sar-e Pul, Džavzdžan a Fárjáb, přičemž denní objem těžby se postupně zvýší z 1 000 na 2 000 tun.

Dodal, že smlouva je uzavřena na 25 let a bude automaticky ukončena, jestliže společnost CAPEIC nesplní své hmotné závazky do jednoho roku.

Podle studie společnosti PetroChina z roku 2019 je Amu Darja největší pánví s výskytem plynu ve Střední Asii a třetí největší pánví na světě co do množství plynu, hned po západosibiřské pánvi a pánvi v Perském zálivu.

Oblast se nachází především v Turkmenistánu a Uzbekistánu a také v částech severního Afghánistánu a severovýchodního Íránu.

Od převzetí moci v roce 2021 neuznala Tálibán jako legitimní afghánskou vládu žádná země včetně Číny. Komunistický režim však s Tálibánem nadále udržuje úzké kontakty kvůli ekonomickým zájmům.

Odhaduje se, že Afghánistán disponuje nevyužitými zdroji v hodnotě více než 1 bilionu dolarů, což přitahuje zájem některých zahraničních investorů, ačkoli desetiletí nepokojů zabránila jejich významnějšímu využití.

Zveličená hrozba

I přestože čínský režim formálně Tálibán neuznal, dovolil mu ponechat si afghánské velvyslanectví v Pekingu a nabídl Afghánistánu humanitární pomoc. Analytici se domnívají, že dalším faktorem, který vede čínskou vládu k podpoře Tálibánu, je bezpečnost.

Jennifer Murtazashviliová, nerezidentní vědecká pracovnice v Carnegie Endowment for International Peace, ve své zprávě z roku 2022 píše, že Komunistická strana Číny se obává možného rozšíření islámského extremismu z Afghánistánu do Číny a oblasti Sin-ťiang.

„Hlavní bezpečnostní obavou Číny je potenciální hrozba ze strany relativně malého Islámského hnutí Východního Turkestánu, skupiny, která usiluje o osvobození provincie Sin-ťiang a ujgurského lidu

z područí čínské vlády,“ uvedla.

„Čína usiluje o to, aby byl Tálibán ochoten eliminovat ujugurské militantní skupiny působící uvnitř afghánského území. Je důležité zdůraznit, že Čína zveličuje hrozbu a zapojení Ujgurů do teroristických organizací.“

Dohoda s CAPEIC přišla den poté, co Tálibán uvedl, že jeho síly zabily při náletech osm členů ISIS, včetně těch, kteří byli minulý měsíc zodpovědní za útok na čínský hotel v Kábulu.

„Ačkoli obě strany naznačily, že v budoucnu dojde k významným investicím Číny v Afghánistánu, objevilo se jen málo podrobností. Je to proto, že bez zajištění bezpečnosti je pro Čínu jednoduše nemožné zabezpečit své vlastní lidi pracující v zemi,“ uvádí se ve zprávě.

Z anglického originálu přeložil Ondřej Horecký. Článek byl redakčně zkrácen.

Čínský režim



Afričtí státníci se odvažují říci NE nevýhodným čínským půjčkám

Angažovanost a moc Číny v Africe za posledních dvacet let nebývale vzrostly. ČLR je dnes největším obchodním partnerem Afriky, a zároveň také hlavním věřitelem. Jak uvádí China-Africa Research

Initiative, africké státy dluží Číně na půjčkách 130 miliard USD.

Názory



Boj o moc: Čína a Rusko chtějí nahradit americký dolar měnou BRICS

Poté, co bylo Rusko vyřazeno z mezinárodního platebního systému SWIFT, hledá spolu se spřízněnými zeměmi platební alternativy nezávislé na americkém dolaru. Čínský vůdce Si Ťin-pching v tom vidí příležitost, jak získat větší geopolitickou moc. Vytvoření nového systému však obsahuje celou řadu úskalí...

Čína



Británie nechce, aby se čínská firma Huawei podílela na budování sítí 5G

Vláda britského premiéra Borise Johnsona zakázala mobilním operátorům ve Velké Británii, aby v roce 2021 využívali při výstavbě telekomunikačních sítí páté generace (5G) technologie čínské firmy Huawei. Rozhodnutí vlády oznámil britský ministr Oliver Dowden.

Čínský režim



„Smlouva s ďáblem“. Dohoda mezi Vatikánem a Čínou stojí před prodloužením

Dohoda mezi Vatikánem a komunistickým režimem měla pomoci ke zlepšení situace, ale k žádné výrazné změně nedošlo. Dochází dokonce k přepisování Bible a Desatera, aby byly v souladu s komunistickými směrnicemi a ideologií. Hongkongský kardinál Joseph Zen ji nazval „smlouvou s ďáblem“. Mnoho křesťanů odmítá státní církve v Číně, žije svou víru v tzv. podzemních církvích a čelí...



Poučný příběh pro děti: Pomůž, komu můžeš



Studie: Sociální média u mladých lidí negativně ovlivňují vnímání vlastního těla



Česká pošta zaznamenala podezřelá inkasa ve službě SIPO a varuje uživatele



Shen Yun navrací světu to, co bylo ztraceno, říkají diváci v Houstonu



Stôl ako symbol rodiny a miesto pre počestného



Vědci WHO vyzývají Čínu, aby zveřejnila skutečná čísla úmrtí na covid-19



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí



Zakladatel zkrachovalé FTX na prvním slyšení prohlásil, že je „nevinen“.
Soudní proces začne v říjnu



V prosinci zemřelo 19 vysoce postavených odborníků z nejvyšších čínských akademií



Policie trestní oznámení na autory revizního posudku třikrát odložila, pokaždé jsem protestovala, říká JUDr. Rejšková

Svět



Studie: Sociální média u mladých lidí negativně ovlivňují vnímání vlastního těla

Shen Yun



Shen Yun navrací světu to, co bylo ztraceno, říkají diváci v Houstonu

Zajímavosti



Zoo Jihlava: První letošní mláďata povila myš obláčková. V prvenství vedou hlodavci

Za hranice vědy



Pochopení podstaty čínské medicíny.

Kultura



Stavění hradu – krátký příběh o výchově dětí

Svět



Bezpečnostní mezera v reproduktorech Google Home umožňovala odposlech

Svět



Britové chtějí letos uskutečnit první ekologický přelet Atlantiku. Poletí na použitý odpadní olej

Rozhovory



Pokud někdo přizná své chyby, určitě ho to nectí, ale na lidi to působí ozdravným způsobem, říká biskup V. Malý

Svět

Premium



Studie: Míra úmrtnosti na covid byla u věkové skupiny 0–19 let pouze 0,0003 %

Zajímavosti



Jediná devaterčata na světě po 19 měsících odjela z nemocnice konečně domů
